



微信



微博

## 七部门联合发文保障外卖小哥合法权益

据新华社电 不得将“最严算法”作为考核要求、完善平台订单分派机制、确保食品配送过程不受污染、鼓励探索提供多样化商业保险保障方案、市场监管总局等七部门26日亮出系列举措,保障外卖小哥合法权益。

市场监管总局、国家网信办、国家发展改革委、公安部、人力资源社会保障部、商务部、中华全国总工会联合印发的《关于落实网络餐饮平台责任 切实维护外卖送餐员权益的指导意见》26日公开发布,对保障外卖送餐员正当权益提出全方位要求。

保障劳动收入方面,要求平台建立与工作任务的、劳动强度相匹配的收入分配机制,确保外卖送餐员正常劳动所得不低于当地最低工资标准。不得将“最严算法”作为考核要求,通过“算法取中”等方式,合理确定订单数量、准时率、在线率等考核要素,适当放宽配送时限。

保障劳动安全方面,完善平台订单分派机制,优化配送路线,合理确定订单饱和度,降低劳动强度。加强交通安全教育培训,引导督促外卖送餐员严格遵守交通法规。

维护食品安全方面,落实平台企业食品配送环节安全主体责任,制定外卖送餐服务管理规范,加强食品安全知识培训,确保食品配送过程不受污染。

完善社会保障方面,督促平台及第三方合作单位为建立劳动关系的外卖送餐员参加社会保险,支持其他外卖送餐员参加社会保险,按照国家规定参加灵活就业人员职业伤害保障试点。鼓励探索提供多样化商业保险保障方案,提高多层次保障水平。

## 江苏逾万名“八大群体”职工完成健康体检——“工会贴心服务,让我们有了更多获得感!”

记者 谢丹娜 通讯员 黄凯斌



老家福建的快递小哥叶清桂,2007年来南通打工了,目前在顺丰速递海门网点工作。近日,他作为市区首批480名“八大群体”职工之一,在瑞慈滨江体检中心进行免费健康体检。

叶清桂说,快递员出于工作需要,常常俯身弯腰拣货,还要搬抬快件。由于工作压力大、赶进度等,很多时候不注意弯腰用力的姿势和速度,加上有些快件会很重,就容易出现扭伤闪到腰或者劳损导致腰痛,“工会为我们提供体检服务,无微不至地关心呵护,让我们快递员有了更多的获得感、幸福感和行业的归属感!”

近年来,随着新产业新业态新模式蓬勃兴起,企业组织形式和劳动者就业方式发生深刻变化,主要依托互联网平台就业的快递员、送餐员等新就业形态劳动者大量涌现,已成为工人阶级的重要组成部分。其中,快递员、网约送餐员、货车司机、护工护理员、家政服务员、商场信息员、房产中介员、保安员被称为“八大群体”。

直以来,他们以淳朴善良的品格、吃苦耐劳的精神、埋头实干的行动,为追求美好生活而勤奋奋斗。

省总工会在“我为群众办实事”实践活动中,集中力量为新就业形态劳动者办实事、解难事、做好事,把赠送健康体检服务作为全省工会“我为群众办实事”重点项目,制定统一标准的体检服务卡并在江苏省工会服务网开通网上报名通道,向全省3万名以上“八大群体”职工赠送免费健康体检服务。截至目前,已有10677人完成了健康体检。

据省总工会相关部门负责人介绍,省总要求各市级工会组织紧扣职工需求,解决实际困难,以精准服务促凝心聚力。在精心筹划的基础上,结合构建快递员送餐员等群体“入会与服务”一体化推进格局的要求,进一步加大对快递员送餐员等群体支持保障力度,协同多方力量开展系列健康服务活动,不断扩大工会组织和工会工作有效覆盖,团结广大职工坚定不移听党话、跟党走。

各市总工会根据自身实际,争取配套资金,与当地卫健委和医院积极沟通,采用招标模式,确保在公开公平公正的基础上,为体检职工制订出最优体检套餐,特别是女职工增加“两癌”筛查等体检项目,为职工争取到最大利益。针对快递员等群体难以集中的特点,把体检期限延伸到15天或更长时

间,尽可能让忙碌的快递员们每一个人都会错过体检的机会。

针对快递员送餐员派件时频繁上下楼,提供膝关节正侧位X光片检查;针对长时间站立和行走,提供双下肢静脉彩超检查;针对货车司机久坐、饮水不足等情况,提供泌尿系统超声检查等,每人检查不少于其中2个项目。无锡为“八大群体”职工提供特色检查项目,女职工还特别赠送女性健康体检服务及“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)筛查,开展医疗专家进企业活动,由市妇幼保健院提供专家名单及课程菜单,基层工会组织自主申报、预约,邀请妇幼保健院的医疗专家走进企业宣讲,开展健康咨询服务。

“工会组织对我们的关注和关照,我们非常感动,今后我们会用更加饱满的状态来回报社会。”得知自己的免费体检中增加了泌尿系统超声检查等项目,徐州货车司机赵西林激动地说。

扬州利用赠送体检契机,进一步摸清快递员送餐员等新就业形态劳动者的基本情况,为下一步“八大群体”全覆盖建会打下基础。他们还联合邮政、人社等部门开展调研,在赠送体检的同时,了解该群体的诉求、用工情况等,努力让今后开展的服务更受欢迎,吸引更多的“八大群体”职工入会。

镇江集聚各方资源,不仅使用省、市总工会配套资金,还争取到中国互助保障会镇江办事处相关资金,使市区“八大群体”职工体检标准达到每人500元。

宿迁在6月底第一期完成1000人次体检后,紧接着安排第二期10000人的体检,经费由市总、参加体检的个人或所在企业承担。市总工会拿出配套资金20万元给每位参加体检的会员补贴20元,另外180元由参加体检的个人或所在企业承担,实际支出200元享受388元的体检套餐。

海安成立首家网约送餐员工会——海安市湖泽配送服务有限公司工会,200多名美团网约送餐员加入工会大家庭。该市持续推进“八大群体”建会入会,为美团外卖工会等新就业形态工会组织,开展送技能培训、法律援助、医疗互助保障等关爱服务,切实当好职工娘家人。

目前江苏新发展“八大群体”工会会员57.8万人。下一步,省总工会将建立健全为新就业形态劳动者服务长效机制,充分发挥工会组织的资源和优势,把更多的“八大群体”吸引到工会中来,满足职工群众多样化需求,切实维护好他们的合法权益。



## 万众一心 打赢疫情防控阻击战

### 凌晨一点,归来的背影



本报讯(通讯员 宫丹丹 董菊 记者 徐喟)7月26日凌晨一点,江苏省人民医院(南京医科大学第一附属医院)支援江宁麒麟街道核酸检测的医务人员才结束一天的工作,149名医务人员采样4.8万份,为二轮全员检测贡献“江苏省人医”力量。核酸采集的医务人员说:“医务人员很累……但市民风雨交加排队来检测更不容易,一定要完成!”

南京市启动第二轮全员核酸检测,江苏省人民医院紧急调配人员参加全市防疫工作,一个小时不到,149名医疗队员组成的党员突击队和青年突击队集结完毕。据悉,这也是继此次疫情发生以来江苏省人民医院派出的第6批医疗队员,支援医护人员总数近600人。

接连几天奋战的医疗队员中,有年近六旬来自重症监护室的护理“特种兵”,“紧急关头,也想贡献自己的力量”;有曾经参加过武汉抗疫的“老兵”,他们争先报名,“我有经验我先上”;也有在医院才下晚班,又毫不犹豫继续加入队伍的年轻党员……他们奋勇争先,凝心聚力,汇聚起众志成城、共抗疫情的强大力量。



南京市做好防疫抗台工作,积极组织货源保障市民日常所需。图为上海路菜场为市民保障猪肉、鸡蛋、蔬菜、水产品等供应。 建华 摄



医护人员戴上口罩、穿好防护服,相互鼓励加油! 赵亚玲 摄



### 您好!宁好!

公安干警指导居民提前做好核酸采样登记信息。 赵亚玲 摄



▲7月25日,整齐的号声响彻南京奥体中心第11号馆,来自中铁四局二公司南京红山路——和燕路快速化改造工程的50名员工正在加紧方舱实验室建设工作。在连续工作11个小时后,50名工人圆满完成120台设备的拆装和通电工作。 李鹏 欧阳 摄

## 党史回眸

1949年7月27日-8月15日,受中共中央委托,陈云在上海主持召开有华东、华北、华中、东北、西北五个地区的财政、金融、贸易部门领导人参加的财政经济会议。会议确定全力支持解放战争彻底胜利和维持新解放区首先是大城市人民生活的方针,并就统一财政经济,控制市场物价提出了措施和步骤。

1953年7月27日,朝鲜停战协定在板门店正式签字,历时三年多的朝鲜战争宣告结束。1950年10月上旬,应朝鲜党和政府的请求,中共中央作出抗美援朝、保家卫国的战略决策。10月8日,毛泽东发布命令,组成中国人民志愿军,彭德怀为司令员兼政治委员。19日,中国人民志愿军入朝参战。25日,志愿军与敌军遭遇,打响出国作战的第一次战役。全国掀起大规模抗美援朝运动。

## 南京长途客运站全部停运 出租车、网约车不得离宁

本报讯(记者 鲍晶)记者从南京交通部门获悉,根据近期疫情防控工作要求,为防止疫情扩散,自7月27日零时起实施以下交通运输疫情防控措施:

- 1、南京汽车客运站、客运南站、客运东站、客运北站、葛塘客运站、溧水客运站、高淳客运站、高淳双牌石汽车客运站等全市8个长途客运站暂停运营。南京江宁汽车客运站已于21日暂停运营。
- 2、暂停全市旅游包车业务。
- 3、全市19条毗邻公交线路缩线至市域内运营。
- 4、全市出租汽车(含网约车)不得离宁并按要求严格落实好相关防控措施。

与此同时,为加强疫情防控,保障广大市民的健康安全,自7月26日首班车起,南京公交、地铁、轮渡、有轨电车全面实施乘客凭本人“健康码”绿码乘坐。

## 我省通报表扬一批企业民主管理优秀微视频

本报讯(记者 王鑫)记者近日从省厂务公开协调小组办公室获悉,经过层层推荐、综合评审,《我们的故事》等20个微视频被评为全省企业民主管理优秀微视频,全方位展示了我省企事业单位开展民主管理工作的情况、广大职工从事企业民主管理工作的经历感受。

根据全国厂务公开协调小组办公室通知要求,省厂务公开协调小组办公室组织开展了全省企业民主管理优秀微视频征集推荐活动。各设区市厂务公开协调(领导)小组办公室、各产业工会高度重视、精心组织,围绕“我和企业民主管理的故事”活动主题,广泛发动各级工会组织、企事业单位和职工群众积极参与原创微视频拍摄创作,组织推荐了一批高质量的原创微视频作品。作品以独特的视角、精彩的语言、生动的宣讲,充分展现了在各级党委政府坚强领导下,在各级工会持续推进下,企业行政重视支持民主管理工作、职工群众积极参与企业民主管理的生动局面,以及民主管理工作在维护职工合法权益、助推企业高质量发展、构建和谐劳动关系中的积极作用。

## 生育三孩的费用将纳入生育保险

据新华社电 为支持三孩生育政策落地实施,国家医疗保障局日前出台《关于做好支持三孩政策生育保险工作的通知》,要求各地将参保女职工生育三孩的费用纳入生育保险待遇支付范围,按规定及时、足额给付生育医疗费用和生育津贴待遇。

●海南跨境服务贸易负面清单26日正式发布,这是我国跨境服务贸易领域首张负面清单,体现了更高的开放度、透明度、可预见度。这一制度型开放举措,不仅有助于推动海南自贸港高质量发展,也将进一步激发我国跨境服务贸易潜力,更好地服务于构建新发展格局。

●国际奥委会日前宣布,根据更新后的防疫手册,东京奥运会的奖牌得主可以在领奖台短暂摘下口罩留影。在经过科学分析之后,奖牌得主可以在领奖台摘掉口罩30秒,同时前三名也可以戴上口罩在冠军的位置合影。这是为了让运动员职业生涯最珍贵的瞬间可以被记录下来。